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В умовах глобалізації та інтеграції різних сфер та видів діяльності 

зростають вимоги до якості підготовки фахівців у закладах вищої освіти. Такі 

заклади провадять освітню діяльність за встановленими освітніми програмами 

на відповідних рівнях вищої освіти (початковому (за коротким циклом вищої 

освіти), першому (бакалаврському) рівні, другому (магістерському) рівні, 

третьому (освітньо-науковому / освітньо-творчому) рівні) та забезпечують 

надання здобувачам «систематизованих знань, умінь і практичних навичок, 

способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, 

морально-етичних цінностей, інших компетентностей» [1]. 

Слід зазначити, що за змістом, формами, методами вища освіта не є 

статичною. В умовах високої інформатизації, швидкого розвитку та 

впровадження новітніх технологій вона покликана реагувати на прояв сучасних 

реалій та суспільні виклики. Очевидним є той факт, що традиційний підхід до 

передавання викладачем сталих знань, умінь та навичок здобувачам освіти 

недостатньо розвиває у них здібності для власного самовизначення, прийняття 

обґрунтованих рішень, забезпечення конкурентоспроможності на ринку праці. 

У сучасній практиці надання освітніх послуг закладами вищої освіти 

поєднуються традиційний та інноваційний підходи. На відміну від 

традиційного, інноваційний підхід у навчанні стимулює новаторські зміни, 



International multidisciplinary scientific and practical  

Internet conference «Innovative projects and paradigms of international education»  

(Georgia, Tbilisi, Ukraine, Kyiv, February 28 - March 1, 2023) 

105 
 

орієнтує готовність здобувачів освіти до динамічних змін за рахунок розвитку 

мислення й творчих здібностей та їхньої здатності до адаптації в суспільстві. 

Інноваційний підхід відрізняються від традиційного місцем та роллю 

викладача та здобувача в освітньому процесі, характером та змістом освітньої 

діяльності. Так, якщо традиційний підхід передбачає визначення виключно 

викладачем змісту та методів навчання, особливостей побудови взаємовідносин 

зі здобувачами, то при інноваційному підході зникають жорсткі регламенти у 

взаємодії, а здобувачі залучаються до активної участі у процесі отримання 

знань та набуття корисних навичок. 

На думку Клімової Г.П., «специфічність інновацій у вищій освіті 

пов’язана з тим, що вони, по-перше, завжди містять нове вирішення актуальної 

проблеми в галузі вищої школи; по-друге, їх використання приводить до якісно 

нових результатів освітньої діяльності, по-третє, їх упровадження викликає 

якісні зміни інших компонентів єдиної системи вищої освіти» [2, с. 110]. 

У контексті входження України в світовий освітній простір відбувається 

становлення нових парадигм, розширюються можливості щодо отримання 

здобувачами якісної освіти та реалізації власного потенціалу в різних країнах 

світу. Враховуючи високі вимоги до фахівців на ринку праці, сучасний 

викладач повинен постійно підвищувати власну кваліфікацію, удосконалювати 

методики викладання, вивчати нові підходи у науковій та практичній площині, 

передусім ті, що пов’язані з дисциплінами, які він викладає.  

В сучасних умовах у процесі здійснення науково-викладацької діяльності 

науково-педагогічний працівник проявляє різні ролі: розробника навчальних 

програм (при визначенні та систематизації завдань, результатів навчання, 

способів оцінювання), наставника (заохочуючи рефлексію), презентатора 

(передаючи інформацію з її візуальним підкріпленням), менеджера (у процесі 

управління навчально-виховним процесом та внесення змін), консультанта 

(ділячись власними знаннями та досвідом при проведенні індивідуальних та 

групових консультацій), фасилітатора (пропонуючи процес засвоєння знань), 
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тренера (допомагаючи оволодівати знаннями та навичками), дослідника 

(вивчаючи теоретичні та прикладні аспекти певної тематики та пропонуючи 

підходи у вирішенні ключових проблем), агента змін (сприяючи 

запровадженню нових підходів у навчально-виховному процесі). 

Ознаками розвиненої культури якості у закладах вищої освіти є, 

передусім, орієнтація на споживача освітніх послуг та підтримка на належному 

рівні якості викладання. Відповідно до Закону України № 1556-VII, «якість 

вищої освіти - відповідність умов провадження освітньої діяльності та 

результатів навчання вимогам законодавства та стандартам вищої освіти, 

професійним та/або міжнародним стандартам (за наявності), а також потребам 

заінтересованих сторін і суспільства, що забезпечується шляхом здійснення 

процедур внутрішнього та зовнішнього забезпечення якості» [1]. 

У контексті дослідження проблем якості підготовки фахівців та 

запровадження інноваційного підходу у викладанні важливе значення слід 

надавати якості підготовки фахівців економічного профілю, адже економічна 

освіта в Україні є широко розповсюдженою, а фахівців у цій сфері готує значна 

кількість закладів освіти різних форм власності. 

В узагальненому форматі економічна освіта є системою знань, умінь та 

навичок, необхідних для формування у здобувачів чіткого уявлення про 

закономірності розвитку економіки, розуміння ними процесу формування та 

взаємодії сукупності компонентів, які забезпечують соціально-економічний 

розвиток держави та адміністративно-територіальних утворень, особливостей 

управління цим процесом, ведення обліково-економічної та фінансово-

аналітичної роботи підприємствами (установами, організаціями). 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 р. 

№ 266 у її редакції від 07.07.2021 р. за № 762, заклади вищої освіти готують 

фахівців економічного профілю у межах галузей знань 05 «Соціальні та 

поведінкові науки», 07 «Управління та адміністрування», 28 «Публічне 

управління та адміністрування», 29 «Міжнародні відносини» [3]. 
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Особливостями освітнього процесу в контексті глобалізації соціально-

економічних процесів у суспільстві є його неперервність, значущість для 

конкретного індивіда та суспільства загалом, орієнтація на саморозвиток 

особистості. Виходячи з цього, у процесі навчання майбутніх економістів 

доцільно формувати у них системне мислення на основі засвоєння здобувачами 

сукупності дисциплін, передусім економічного профілю, аналізу проблем та 

пошуку шляхів їх вирішення з використанням інформаційних технологій, а 

також тренінгів, командних ігор тощо. Водночас, через освіту майбутнім 

економістам повинні передаватися не лише базові знання у конкретній сфері 

діяльності, а й правила спілкування, культурні та особистісні цінності. 

Таким чином, якісна підготовка фахівців економічного профілю повинна 

розглядатися закладами вищої освіти у загальному контексті надання ними 

освітніх послуг із забезпеченням інноваційного підходу у навчанні, адже 

суспільство має потребу в фахівцях з актуальними знаннями, розвинутим 

критичним мисленням, особистісною відповідальністю, дотриманням 

поведінкових норм, здатністю до швидкої адаптації. 
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